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Verleihung des Josef Baum und Dr. Georg Goldstein-Preises 2025

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Gäste aus Politik und Wirtschaft, sehr geehrte 
Preisträger, lieber Herr Schreiner, lieb Frau Merkel, liebe Frau Herget, liebe 
Laudatoren 
als Oberbürgermeister der Landeshauptstadt Wiesbaden und Schirmherr des Josef 
Baum- und Dr. Georg Goldstein-Preises heiße ich Sie herzlich willkommen zur zweiten 
Verleihung dieses besonderen Preises hier im Festsaal unseres Rathauses. Ich habe 
diese Schirmherrschaft wieder gerne übernommen.

Es erfüllt mich mit großer Freude, heute in Ihrer Mitte zu sein, um Unternehmen zu 
ehren, die durch ihr außergewöhnliches Engagement in den Bereichen Wohlergehen, 
Fachkompetenz und sozialem Frieden Vorbilder für uns alle sind. Mein besonderer 
Dank gilt den Initiatoren Harald Kuntze, Claus Mühlberger und Georg Habs sowie den 
diesjährigen
Preisträgern, die mit ihrer Arbeit eindrucksvoll zeigen, was gelebte Verantwortung 
bedeutet. Zugleich ist die Preisverleihung ein wichtiges Stück Erinnerungsarbeit.

In einer Zeit, die von globalen Krisen, sozialer Unsicherheit und zunehmenden 
Herausforderungen für unsere Demokratie geprägt ist, gewinnt die Bedeutung des 
gesellschaftlichen Zusammenhalts und der gegenseitigen Unterstützung weiter an 
Gewicht. Gerade in tagesaktuellen Entwicklungen, die uns vor ‚Augen führen, wie 
fragil Frieden und Freiheit sein können, wird deutlich, wie wertvoll es ist, dass 
Unternehmen und Institutionen Verantwortung übernehmen — nicht nur für 
wirtschaftlichen Erfolg, sondern auch für den Schutz der demokratischen Werte, die 
uns verbinden.

Der Josef Baum- und Dr. Georg Goldstein-Preis steht genau dafür: für eine Haltung, 
die Menschen ins Zentrum stellt und die Grundlagen für eine gerechte, solidarische 
und demokratische ‚Arbeitswelt schafft. Die Namensgeber des Preises, deren 
Geschichte wir im Film erlebt haben, erinnern uns daran, wie Mut und soziale 
Verantwortung auch in schwierigen Zeiten Orientierung und Hoffnung geben können.

Unsere Gesellschaft steht vor zahlreichen Herausforderungen vom rasanten 
technologischen Wandel über den Fachkräftemangel bis hin zu den Auswirkungen 
geopolitischer Krisen. Es sind Unternehmen wie die heutigen Preisträger, die zeigen, 
dass ein fairer Umgang mit Mitarbeitenden, innovative Lösungsansätze und eine 
nachhaltige Unternehmenskultur nicht nur möglich, sondern auch notwendig sind. 



Ich bin überzeugt: Wer sich für das Wohl der Mitarbeitenden einsetzt, leistet zugleich 
einen Beitrag zum Schutz unserer demokratischen Grundwerte. Denn eine starke 
Arbeitsgemeinschaft ist das Fundament für eine starke Gesellschaft.

Ein besonderer Dank gilt allen, die diesen Preis ermöglichen - den Initiatoren, 
Organisatoren, Sponsoren und Unterstützern. Sie alle tragen dazu bei, dass der Josef 
Baum- und Dr. Georg
Goldstein-Preis zu einem Symbol für gelebte Verantwortung und zukunftsweisende 
Unternehmenskultur wird.

Liebe Preisträger, Ihr vorbildliches Engagement ist nicht nur Inspiration für andere 
Unternehmen, sondern auch ein leuchtendes Zeichen für die Kraft der 
Zusammenarbeit und den Wert von Solidarität. Ich gratuliere Ihnen herzlich zu dieser 
verdienten Auszeichnung und freue mich gleich mehr über ihre Leistungen zu 
erfahren.

Lassen sie uns gemeinsam weiterhin an einer Gesellschaft arbeiten, die 
demokratische Werte stärkt, sozialen Frieden fördert und die Würde jedes Einzelnen 
achtet. 

Vielen Dank
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